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１２÷３ 次の①と②の２つの場合で、答えを考えます。 

 ①１２まいのクッキーを、３人に同じ数ずつ配ります。１人分は何まいになりますか。

 
 
   １   ×   ３   ＝   ３ 
   ２   ×   ３   ＝   ６ 
   ３   ×   ３   ＝   ９ 
   ４   ×   ３   ＝  １２  → 答え ４まい 
 ②１２まいのクッキーを、３まいずつ配ります。何人に分けることができますか。 
 
 
   ３   ×   １   ＝   ３ 
   ３   ×   ２   ＝   ６ 
   ３   ×   ３   ＝   ９ 
   ３   ×   ４   ＝  １２  → 答え ４人 
 ①も②も、どちらも３のだんの九九を使って答えをもとめることができます。 
 わり算は、わる数のだんの九九を使って答えをもとめることができます。 
 
 
   １２   ÷   ３   ＝   ４ 

１人分の数 人数 全部の数 

１人分の数 人数 全部の数 

わられる数 わる数 

５４÷６ 

 わる数のだん（６のだん）の九九を

使って答えをもとめます。 

 ６×１＝ ６ 
 ６×２＝１２ 
 ６×３＝１８ 
 ６×４＝２４ 
 ６×５＝３０ 
 ６×６＝３６ 
 ６×７＝４２ 
 ６×８＝４８ 
 ６×９＝５４ → 答え ９  

５６÷６ クッキーを配る場面で考えます。 

 ５６まいのクッキーを、６人に同じ数ずつ配

ります。１人分は何まいになりますか。また、

何まいあまりますか。 
 わる数のだん（６のだん）の九九を使って答

えをもとめます。 
 ６× １＝ ６ 
 ６× ２＝１２ 
 …… 
 ６× ８＝４８ 
 ６× ９＝５４ →５６より小さい 

 ６×１０＝６０ →５６をこえた 

 だから、１人分は９まいになる。 

 ５６－５４＝２ ２まいあまる。 

 ５６÷６＝９あまり２ 
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